



Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí
Radlinského 13, 817 80 Bratislava 15

Bratislava 11. júl 2014

Vážená smútiaca rodina,
ctení krajanov v Mlynkoch,
vzácni Slováci žijúci v Maďarsku,

je veľmi ťažké rozlúčiť sa náhle a navždy s výnimočným a dobrým človekom. Človekom nielen s ušľachtilým srdcom, ale aj osobnosťou zapálenou pre slovenskú vec, pre potreby Slovákov v jeho milovaných Mlynkoch, pre život krajanov v Maďarsku.

Na konci životnej púte p. Jozefa Havelku si uvedomujeme jeho nesmierny prínos do neľahkého zápasu o udržanie slovenskosti, jeho obetavú prácu, vzácne a nebojácne odhodlanie, jeho hrdosť vždy a všade sa hlásiť ku svojmu slovenskému pôvodu. Ako bývalý starosta obce Mlynky, zakladajúci predseda Združenia a regionálneho kultúrneho strediska pilíšskych Slovákov, poslanec Slovenskej samosprávy v Mlynkoch, ale aj Celoštátnej slovenskej samosprávy v Maďarsku svojou neúnavnou, zanietenou a tvrdou prácou pomáhal udržiavať a rozvíjať často krát už len slabo plápolajúci oheň slovenského národného života v Maďarsku.

Semeno jeho plodného života nezostalo na povrchu, ale hlboko sa vrylo a zanechalo za sebou nezmazateľnú stopu - či už sú to slovenské tabule, pamätný park, miestne noviny, obnova starých náhrobných kameňov, vydanie obecnej monografie, ale aj nadviazanie družobných stykov s obcami na Slovensku.

Okrem týchto materiálnych dôkazov a prejavov slovenskosti v nás však pán Jozef Havelka zanechal aj niečo ešte oveľa hlbšie - spomienku na jeho srdečnosť, úprimnosť a dobrotu. Pán Jozef Havelka bude chýbať nielen svojej rodine, ale zostane po ňom prázdne, nenahraditeľné miesto tak v radoch Slovákov žijúcich v Maďarsku a v celom krajanskom spoločenstve v zahraničí, ako aj tu u nás, na Slovensku, ktoré tak často navštevoval, či už ako predstaviteľ Slovákov v Maďarsku na oficiálnych podujatiach, ale aj ako hrdý Slováčok pri svojich potulkách po krajine svojich predkov.

S nesmiernym žiaľom a smútkom v srdci dovoľte, aby som vo svojom mene, ale aj v mene zamestnancov Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí vyjadril hlbokú sústrasť najbližšej rodine, všetkým jeho rodným v milovaných Mlynkoch a celému krajanskému spoločenstvu v Maďarsku. Bude nám všetkým veľmi chýbať.

Češť jeho pamiatke!

RNDr. Igor Furdík
predseda